
 
Notulen Algemeen Bestuur GR NEF 

Datum 01-07-2024 
Tijd 18:00 - 19:30 
Locatie Dokwurk 
Voorzitter R. Kempenaar 
 

  
1 
 

Opening 
De voorzitter opent de vergadering. 
 

2 
 

Notulen 
 

2.a 
 

Notulen AB d.d. 27-03-2024 
 
Tekstueel: 
Geen opmerkingen. De notulen van het Algemeen Bestuur d.d. 27 maart 2024 worden conform vastgesteld. 
 
Naar aanleiding van: 
bladzijde 2, punt 4, perioderapportage directeur: 
De heer Knol deelt mee dat de bijeenkomst, georganiseerd door alle SW-bedrijven en Wurkstart, op maandag 
7 oktober a.s. wordt gehouden. Er wordt binnenkort een 'save the date' verstuurd. 
 
 
bladzijde 4, punt 9, Going: 
De heer De Vries deelt mee dat de gemeente Noardeast-Fryslân Going nog voor een jaar gaat financieren. Hij wil 
graag dat er op termijn een vorm van samenwerking met Dokwurk uit voort komt. 
 

2.b 
 

Notulen AB d.d. 21-05-2024 
 

Tekstueel: 
Geen opmerkingen. De notulen van het Algemeen Bestuur d.d. 21 mei 2024 worden conform vastgesteld. 
 
Naar aanleiding van: 
Geen opmerkingen. 
 

2.c 
 

Notulen DB d.d. 17-04-2024 
De notulen van het Dagelijks Bestuur d.d. 17 april 2024 worden voor kennisgeving aangenomen. 
 

2.d 
 

Notulen DB d.d. 19-06-2024 
De notulen van het Dagelijks Bestuur d.d. 19 juni 2024 worden voor kennisgeving aangenomen. 
 

3 
 

Ingekomen stukken en mededelingen 
De gemeenteraad van Noardeast-Fryslân heeft besloten geen zienswijze in te dienen. Hetzelfde geldt (mondeling) 
voor Dantumadiel.  
Eén en ander wordt voor kennisgeving aangenomen. 
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4 
 

Perioderapportage directeur 
De heer Knol deelt het volgende mee: 

 op alle fronten is er veel werk; 10 medewerkers van Caparis en ongeveer 16 uitzendkrachten zijn bij ons aan 
het werk;   

 inhuren van uitzendkrachten is nodig, mede omdat de deelnemers, die we binnen krijgen, een grote afstand 
tot de arbeidsmarkt hebben; in het laatste MT is afgesproken dat we de klantreis van deelnemers strakker gaan 
inregelen, er worden verplichte onderdelen ingebracht, o.a. het meelopen op Industrie, groen, schoonmaak 
en horeca; 

 in het 80-banenplan zitten op dit moment 30 medewerkers; vorige week zijn drie medewerkers uitgestroomd 
naar betaald werk; het instrument 'banenplan' kan als succesvol worden beschouwd; 

 op de afdeling Activering blijven deelnemers relatief lang zitten; ook hier gaan we kijken of dit anders kan;  
 overnemen van integratiecoaches start waarschijnlijk in 2025; gemeente wil eerst een gesprek, dit staat 

gepland voor oktober; 
 volgende week donderdag 11 juli wordt om 16.00 uur de VR-ruimte officieel geopend; de barbecue volgt 

daarna; bestuur is van harte uitgenodigd; 
 bij het opzetten van een marketing- en communicatieplan worden vooreerst twee bureaus uitgenodigd; we 

gaan hen vragen ons merk strak in de markt neer te zetten; 
 in het MT is afgesproken dat alles wat beter en sneller kan, gelet op de financiële mogelijkheden, dit jaar aange-

pakt kan worden; daardoor kunnen we op termijn met een lagere begroting gaan werken; 
 na de vakantie wordt gestart met het HR-servicebureau; het is de bedoeling dat alle HR gerelateerde vragen 

van deelnemers, medewerkers en inleners op dit bureau worden beantwoord; de coaches kunnen dan andere 
dingen gaan doen; we gaan ook nog kijken of AI ons daarbij kan helpen. VR en AI worden al toegepast bij 
Dokwurk. Medewerkers zullen er ook meer in geschoold worden, zodat het op de juiste manier wordt ingezet. 
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Financieel 
 

5.a 
 

Jaarstukken 2023 inclusief accountantsverslag 
De heer De Jong deelt mee dat in de controleverklaring de beschrijving van verantwoordelijkheden van het 
Dagelijks en het Algemeen Bestuur is opgenomen. Het was voor Dokwurk en de accountant even een zoektocht 
wat de rechtmatigheid betreft, maar dat is nu goed ingeregeld.  
 
Het Algemeen Bestuur stelt de jaarstukken 2023 Dokwurk inclusief controleverklaring accountant conform vast. 
 

5.b 
 

Begroting 2025 
De heren Knol en De Jong geven nog een paar inhoudelijke toelichtingen. 
Dokwurk gaat in overleg met de gemeentelijke afdelingen Groen kijken of we de begeleiding anders kunnen reali-
seren. De SW-groep wordt ouder en inherent daaraan minder productief. Er zit weinig verloop in deze groepen. 
De Groenacademy draait goed.  
 
De heer De Vries vraagt of er genoeg reserve is als er iets oppopt. In gemeenteland worden de risico's namelijk op 
geld gezet. 
De heer Knol antwoordt dat Dokwurk goed in balans en solvabiliteit zit. 15% solvabiliteit is klein, maar daartegen-
over staan de bestemmingsreserves, waarin geld gelabeld is. Natuurlijk moeten de bakens verzet worden als er 
bepaalde omzet wegvalt. 
De heer De Vries deelt mee dat de gemeente de risico's per jaar inventariseert en dat vervolgens verkapitalisseerd. 
Als er dan iets mis gaat, kun je soms scherper aan de wind zeilen. Het is een andere manier van reserves opbouwen. 
De heer Knol stelt voor de eerder vastgestelde notitie weer eens tegen het licht te houden.  
 
Het Algemeen Bestuur stelt de programmabegroting NEF 2025 conform vast. 
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5.c 
 

1e kwartaalrapportage 2024 Dokwurk 
Het eerste kwartaalrapport 2024 wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.d 
 

Cijfers mei 2024 
Het positieve effect van de meicirculaire is in deze cijfers verwerkt. We draaien al voor op de begroting (goede 
omzet, lagere kosten). 
 
De cijfers mei 2024 worden voor kennisgeving aangenomen. 
 

5.e 
 

Memo meicirculaire 
De meicirculaire resulteert in een flinke meevaller op de begroting van ruim € 1,25 miljoen. Door deze positieve 
bijstelling van de meicirculaire aan te wenden voor de bestemmingsreserve 'ter dekking van exploitatielasten 
annex met de nieuwe huisvesting’ behoeft er geen aanspraak te worden gemaakt op het eigen vermogen van 
Dokwurk. Op grond van deze budgettaire bijstelling gaat Dokwurk geen begrotingswijziging over 2024 bij de 
deelnemende gemeenten in de GR indienen. 
 
Het Algemeen Bestuur is akkoord met de memo meicirculaire, wat betekent dat de positieve bijstelling wordt 
aangewend voor de  bestemmingsreserve “ter dekking van de exploitatielasten annex met de nieuwe huisvesting”  
en dat er geen begrotingswijziging over 2024 wordt ingediend bij de deelnemende gemeenten in GR. 
 

5.f 
 

Taxatie en prijsvorming pand Holwerderweg 21, Dokkum 
Conform afspraak over de prijsvorming wordt het gemiddelde van beide gedane taxaties aangehouden voor de 
verkoopprijs van het pand aan de Holwerderweg 21. 
Het Didamarrest is uitgezocht en vormt geen problemen. 
 
Het Algemeen Bestuur gaat akkoord het bedrag van € 1.920.000,- kosten koper voor te leggen aan de gemeente 
Noardeast-Fryslân als overnamesom voor het pand Holwerderweg 21 per 31 december 2024, inclusief het man-
daat voor de directie om de beoogde transactie in deze lijn met de gemeente Noardeast-Fryslân voor te bereiden. 
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Informatie ontwikkelingen Holding NEF 
 

6.a 
 

NEF Askare BV 
Geen bijzonderheden. 
 

6.b 
 

Visser 
De heer Knol deelt mee dat hij binnenkort met de heer Visser om tafel gaat. Het huidige construct heeft goed 
gewerkt, maar er zit nu geen ontwikkeling meer. Denklijn is de BV te ontmantelen, het pand wel te blijven huren 
en er een leer-/werkomgeving van te maken. We hebben dan geen detacheringsomzet meer, maar industrie 
omzet. 
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Rondvraag 
De heer Kempenaar deelt mee dat de motie van gemeente Valkenburg aan de Geul 'Voorkom kapitaalvernietiging 
Sociale Werkvoorziening' om de € 600 miljoen te oormerken voor de Sociale Werkplaatsen, zodat zij zich kunnen 
ontwikkelen tot sociaal ontwikkelbedrijven en om te voorkomen dat de infrastructuur verder wordt afgebouwd 
niet is aangenomen tijdens het VNG congres.  
Met betrekking tot de inzet van de cao Aan de slag is het advies van de VNG om daar als gemeenten achter te gaan 
staan. De heer Kempenaar heeft in zijn gemeente afgesproken dat de lijn van Cedris wordt gevolgd. 
 
Met betrekking tot voortgang Wurkstart deelt de heer De Vries mee dat de gemeente Noardeast-Fryslân in ieder 
geval tot 1 januari 2026 doorgaat met Wurkstart. De komende tijd is cruciaal.  
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De heer Knol deelt mee dat KplusV is ingehuurd om te onderzoeken hoe het in Friesland moet komen met de 
regionale werkcentra. Feit is dat de infrastructuur bij de bestaande SW-bedrijven staat. Het zou toch te gek zijn als 
daar geen gebruik van wordt gemaakt. 
De heer De Vries leest tussen de regels door wat anders. 
De heren Kempenaar en Braaksma gaan, na een gezamenlijk vooroverleg, één en ander bij Fryslân Werkt stellig 
neerzetten. Voor 1 januari a.s. willen we duidelijkheid. 
 
De heer De Vries zou graag een vervolg zien op de gehouden brainstormsessie 'Blik op de toekomst'. 
De andere aanwezigen stemmen hiermee in. Na de zomervakantie wordt dit ingeregeld.  
 
Naar aanleiding van de vraag van de heer Braaksma of mensen in de bijstand wel op de juiste plek zitten antwoordt 
de heer Kempenaar dat de ambtenaar commissie bestaanszekerheid langs zou komen om hierover te praten. De 
helft van de bijstandspopulatie zit er al langer dan drie jaar in. Als iemand niets meer kan, is dan een soort WAO 
construct geen betere oplossing? 
 
De heer Knol geeft nog een toelichting over Beschut Werken. Dit punt is in het Dagelijks Bestuur ook besproken. 
De taakstelling zit vol. We zien dat we vanuit de bijstandsgroep zij-instroom krijgen, terwijl we de banen moeten 
reserveren voor instroom vanuit De Wingerd en PRO Dokkum.  
De heer De Vries merkt op dat we vinden dat mensen niet thuis moeten zitten. Als we de instroom op de norm 
zetten, zal dat wel gaan gebeuren. 
De heer Knol antwoordt dat het wel een politieke keuze is. Als de gemeente dit wil betalen, dan gaan we daarmee 
aan de slag.  
Afgesproken wordt dat de heer De Jong op papier gaat zetten wat de consequenties zijn om aantallen boven 
taakstelling aan te nemen.  
 
Door de overige aanwezigen wordt geen gebruik van de rondvraag gemaakt. 
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Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 

 
 
 
 

Aldus goedgekeurd en vastgesteld in de vergadering van 30 september 2024. 
 
 
 
Voorzitter,      Secretaris, 
 
 

 


